
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3250

   

17ème legislature

Question N° :
3250

De Mme Virginie Duby-Muller ( Droite Républicaine - Haute-
Savoie )

Question écrite

Ministère interrogé > Armées Ministère attributaire > Armées

Rubrique >défense Tête d'analyse >Avenir
du Système de combat
aérien du futur (SCAF)

Analyse > Avenir du Système de combat aérien
du futur (SCAF).

Question publiée au JO le : 21/01/2025

Texte de la question

Mme Virginie Duby-Muller interroge M. le ministre des armées sur l'avenir du Système de combat aérien du futur
(SCAF). Ce projet de défense européen ambitieux réunissant des industries de défense de la France, de l'Allemagne
et de l'Espagne prévoit le développement d'un avion de combat de nouvelle génération qui doit remplacer en France
le modèle Rafale de Dassault, un réseau de drones militaires et un cloud de combat. Cependant, ce projet connaît
plusieurs ralentissements en raison de divergence d'approches des pays et des industriels engagés. Dans le cadre de
leur rapport budgétaire pour le PLF 2025 à l'automne 2024, les sénateurs Hugues Saury et Hélène Conway-Mouret
ont estimé que le SCAF est fragilisé par le non-respect du principe du « meilleur athlète » (attribution du marché à
l'industriel le plus compétent) ainsi que par les restrictions que l'Allemagne pourrait imposer à l'exportation. Par
ailleurs, cet outil de défense doit pleinement intégrer le dispositif français de dissuasion nucléaire, notamment avec
la nécessité que cet avion du futur soit capable d'opérer sur un porte-avions et qu'il puisse porter des armes
nucléaires. Dassault continue de moderniser son avion Rafale à travers le modèle F5 qui commence à intégrer une
IA de défense et d'autres nouvelles technologies dans un modèle authentiquement souverain. Ainsi, elle souhaite
insister sur la nécessité que le Gouvernement maintienne des exigences les plus élevées qui soient pour le futur
modèle d'avion de combat et d'environnement militaire intégrant l'IA et les nouvelles technologies pour faciliter les
interventions des soldats, quitte à renoncer au SCAF et privilégier une solution pleinement française, étant donné
l'expérience dont dispose l'industrie de défense du pays.
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